

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Llamamos la atención del Sr. Alcalde sobre la escasez que se nota en esta ciudad de artículo tan necesario, especialmente para los enfermos, como son los huevos y sobre el precio que han tomado, sin duda debido al acaparamiento.

Nada decimos de otros artículos, como el arroz que, según telegrama que tenemos a la vista, la Junta de Abastos de Valencia ha acordado fijar en 45 ptas. los 100 kilos, cuyo precio irá aumentando en 50 céntimos cada mes hasta la nueva cosecha, mientras que aquí se vende a una peseta el kilo, etc. Ya sabemos que esto es competencia de las Juntas provinciales, pero sería conveniente que el Sr. Alcalde se dirigiese a la de esta provincia haciéndole saber lo que por aquí ocurre.

Alemania espera conseguir pronto la posesión de sus antiguas colonias.

Esta esperanza ha constituido uno de los principales motivos de la reciente decisión del Gobierno Marx sobre la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones, siendo muy probable que, por mandato de la Sociedad de Naciones, tuvieran que serle restituidas en parte o en su totalidad las colonias.

Se tiene entendido que Francia accedería a ceder a Alemania la parte de Togo y del Camarón, que por el Tratado de Versalles le correspondieron, y en breve se espera que la Gran Bretaña le ceda nuevamente las antiguas colonias africanas, que hoy están bajo el pabellón inglés.

Tan pronto como se llegase a efectuar la transferencia de las colonias, Alemania formaría un Sindicato internacional aliado para la explotación de las antiguas colonias alemanas, con la condición de que Alemania reciba del citado Sindicato al cabo de algunos años, una comisión reconocida.

«Le Temps» da cuenta de la reunión celebrada por la Comisión de Presupuestos de la Cámara, ocupándose del proyecto presentado por el Gobierno del presupuesto de Negocios Extranjeros con importantes economías.

Entre estas figurará la supresión de los créditos para la Embajada de Francia en el Vaticano y el crédito de 448 millones de francos para la implantación de la Embajada de Francia en Rusia.

La Comisión acordó separar lo referente a las Embajadas en el Vaticano y Rusia, no resolviendo nada hasta oír las explicaciones de Herriot y pedir también a éste explique lo relacionado con la reanudación de relaciones con los Soviets.

«Le Journal» dice que, según todas las probabilidades, se comunicará con carácter oficioso a los Gobiernos de Praga, Bucarest y Washington, el proyecto de «memorandum» acerca del reconocimiento del Gobierno de los Soviets, antes de enviarlo al de Moscú.

Quando el Príncipe de Gales haya regresado a Londres se le regalará un libro que contendrá todo los artículos publicados en los periódicos yanquis sobre su reciente visita al Estado de Nueva-York.

El número de dichos artículos

se eleva a 60.000 y el volumen que ha de contenerlos pesará 1330 Kilos.

Para clasificar el enorme número de recortes referentes al Príncipe heredero de Inglaterra han sido necesarios 22 técnicos, que han estado trabajando catorce días con sus catorce noches.

En Haití se ha desarrollado en la isla una formidable epidemia de encefalitis letárgica.

El gobernador ha telegrafiado a Washington pidiendo el inmediato envío de médicos especialistas, pues diariamente produce la epidemia centenares de víctimas.

De Sociedad

Los que viajan

A Madrid el Comisario de Marina D. Francisco Muñoz-Delgado.

—Ha regresado de Alhama el médico D. Emilio Lozano, con su distinguida esposa.

—Regresó de a Corte D. José Arroyo Rodríguez, Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana.

—A Orense, el Teniente Coronel de Infantería D. Salustiano Muñoz-Delgado y su distinguida esposa D.ª Pilar Ruberté.

—De Algeciras ha venido nuestro paisano el joven auxiliar de Oficinas de Marina D. Tomás Agüera.

—A Granada han marchado doña Luisa Mancha viuda de Martí y su hija Luisa.

Casa Pampló

El representante de la Casa Pampló, de Valencia, Don Ramón Querol, tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que ha llegado a esta ciudad con las últimas novedades para la presente temporada, de las que presentará el próximo domingo una exposición en el *Entresuelo del Gran Hotel*.

Peletería, ropa blanca, confecciones para señoras y niñas, lencería, camisería para caballero, etc., etc.

GRAN HOTEL, entresuelo

Onomásticos

Mañana, festividad del Arcángel San Rafael, celebran sus días, entre otros, las señoras doña Rafaela Carlos Roca viuda de Gómez Cánovas, doña Rafaela Pareja de Bosch y la señorita Rafaela Pastor.

Los señores don Rafael de La Cerda, don Rafael Bruna Mesa, don Rafael Duque, don Rafael Valls, don Rafael de la Cerda y de las Bárcenas, don Rafael Barrionuevo, don Rafael García y don Rafael González.

A todos deseamos interminables felicidades.

Notas varias

Ha sido nombrado en propiedad Superior de esta Comunidad de Misioneros Hijos del I. Corazón de María el Rvdo P. José Bestué, cargo que en la actualidad venía desempeñando interinamente.

El P. Bestué goza de grandes simpatías en Cartagena por lo que su nombramiento ha de ser bien recibido por todos.

Enfermos

Se encuentra enferma la Sra. doña María Luisa Ripoll de Moreno de Guerra.

Letras de luto

En la parroquia castrense se han celebrado esta mañana misas por el alma de la malograda señorita Conchita García de los Reyes, concurriendo gran número de sus amistades que tanto han sentido su temprana muerte.

Descansen en paz y reciban sus padres la reiteración y demás familia de nuestro pésame más sentido.

PARA CUBRIR BAJAS

Entusiasta despedida a los soldados del 33

Como anunciábamos anoche, esta mañana en el correo de andalucía marcharon a Cádiz, donde embarcarán para Larache ciento veintisiete soldados y cabos y siete sargentos del Regimiento de Infantería Sevilla número 33, que van para incorporarse al batallón de tan glorioso Regimiento.

Al frente de la expedición va el teniente don Manuel Hernando Sainz.

EN EL CUARTEL

A las diez de la mañana formaron en el patio las fuerzas expedicionarias en las que van en su mayoría soldados de cuota y complement.

El coronel D. José Cubiles Blanco, dirigiéndoles patrióticas palabras, alentándoles a defender el honor de España que hoy los necesita en aquellos campos africanos.

Terminó con vivas a España, al Rey al Ejército y al «Peledor».

Los soldados llenos de verdadero amor patrio contestaron con entusiasmo a esos vitores.

Antes de marchar quiso el señor Cubiles que los soldados admirasen la nueva bandera que el pueblo de Sevilla regala al 33 de línea, haciéndose la presentación con los honores correspondientes, desbordándose el entusiasmo de los expedicionarios ante la sagrada enseña de la Patria.

EN LA ESTACION

Mucho antes de la llegada de la tropa, los andenes de la estación estaban invadidos por numeroso público.

Allí estaban también, el general segundo jefe de la plaza, Jefe de E. M. de Ejército, coroneles de Artillería, Sevilla y Cartagena, tenientes coroneles de los mismos, Jefe de Intendencia, numerosas comisiones de todos los cuerpos, tenientes de Alcalde señores Marqués y Mediavilla en representación del Ayuntamiento, Capitán de la Guardia Civil, comisario de policía señor González con fuerzas a sus órdenes, y todas las clases y soldados francos de servicio pertenecientes al 33 y al 70.

Al llegar las fuerzas, que iban precedidas de la banda de música, en la estación estalló una clamorosa ovación, dándose vivas a España.

La música que durante el desfile por las calles fué tocando el himno del Regimiento y que era cantado por todos los soldados, lo repitió siendo aplaudidísimo y vitoreado.

Al arrancar el tren hubo momentos de tiernas escenas entre los familiares de los que partían.

La música ejecutó la Marcha Real, que fué escuchada respetuosamente y después aclamada.

OBSEQUIOS

El Regimiento obsequió a los expedicionarios con abundante merienda y el Ayuntamiento con tabaco.

REGALO DE MEDALLAS

La Superiora del Hospital Militar regaló a los soldados y clases medallas de la Milagrosa, que los bisoños del 33 de línea colocaron con orgullo sobre su pecho.

Deseamos a éstos que hoy han salido para África a engrosar las filas de su batallón, feliz viaje, mucha suerte y pronto regreso.

Chapas perforadas

U. EGGENBERGER, BILBAO.

Tejidos "El Ferrocarril"

Puerta de Murcia 7, 9 y 11-Cartagena
GRAN SASTRERIA

Militar y paisano

Especialidad en uniformes de la Armada y Ejército.

Garantía de cuantos trabajos se encarguen, están a cargo del conserje don Feliciano Valverde y de obreros competentes en este ramo.

Próximas exposiciones de trabajos de todas clases.

Precio fijo y sin competencia

La nueva bandera del Regimiento de «Sevilla»

Anoche y conducida por el capitán del Regimiento del «33», señor Vázquez de Castro, fué traída la nueva bandera que la Diputación de Sevilla regala al Regimiento que lleva su nombre.

La enseña de la Patria es una verdadera obra de arte, habiendo sido elogiadísimo por cuantos la han visto su primoroso bordado.

La bandera la guardará el Regimiento hasta que en fecha próxima vengan los comisionados sevillanos a hacer la entrega oficial de ella.

Felicitemos al Coronel señor Cubiles, quien en primer término se merece el regalo de sus paisanos, y a la plantilla del Regimiento por el obsequio que Sevilla les ha hecho.

TEATRO CIRCO

Como hemos anunciado, el próximo sábado debutará en este teatro la compañía cómico-dramática Pla-Ibáñez.

La obra del debut será «La señorita Angeles», de Muñoz Seca, a las 10 de la noche.

Los precios para estas funciones son: Platea sin entradas, 1250 ptas; butaca de patio con entrada 250; silla de platea, sillón de anfiteatro y entrada a localidad, 125; entrada general, 40 céntimos.

El «Alvaro de Bazán»

En virtud de órdenes urgentes ha zarpado de este puerto en las primeras horas de la tarde de hoy con rumbo a Ceuta el cañonero «Alvaro de Bazán», con el fin de recoger a la barcaza «K. 10» y remolcarla hasta Mahón.

LOS SUBMARINOS

Esta tarde han salido de este puerto con rumbo a Palma de Mallorca y Melilla los submarinos «B. 3» y «B. 2», con el fin de realizar pruebas de radiotelegrafía.

Información

de Marina

Embarca en el «Kanguro» el operario Francisco Gomarías Aguilar y desembarca José Carratalá Martínez.

—Se concede la Cruz de 1ª clase del mérito Naval con distintivo blanco al contador de navío don Alfredo Arrabal habilitado de la Base Naval de Mahón.

—El Comisario don Alfonso Siles Badias cesa en el Negociado de Teneduría de libros de este Arsenal y se encarga del Negociado de Personal del mismo, continuando de secretario del Ramo de ingenieros.

—Pasa al Negociado de Teneduría de este Arsenal el comisario don Justo de la Peña.

La banda de Infantería de Marina

De día en día va alcanzando mayores triunfos la banda de Infantería de Marina que dirige el notable maestro Oliver.

En días pasados actuó en Molina del Segura, siendo su actuación tan brillantísima que ha merecido la siguiente laudatoria comunicación de los vecinos y que el coronel del Regimiento D. Antonio Murcia se complace en insertar en la orden del cuerpo:

«Art. 2.º Me complace en hacer público haber reciado del pueblo de Molina de Segura el documento siguiente:

Sr. Coronel del tercer regimiento de Infantería de Marina:

Respetable señor: Ha sido tan lucida y brillante la actuación de la Banda de ese heroico Regimiento durante las fiestas de este modesto pueblo que su paso por aquí marcará época de agradable recuerdo entre los vecinos de esta villa, por cuyo motivo esta Comisión de festejos cree un deber de justicia dirigirse a V. S. no sólo para darle la gracias por la concesión de salida a la referida Banda sino para felicitarle efusivamente por el éxito clamoroso alcanzado por la misma. Y como obligado complemento debemos también hacer constar la caballerosidad y corrección con que se han conducido todos los músicos. Es una satisfacción para nosotros ponernos incondicionalmente a sus órdenes. Suyos afectuosos s. s. Eduardo, Linares, Jesús Martínez, Rubricados. Molina de Segura 16 de octubre de 1924.

Y al hacer público este documento traslado mi felicitación a todo el personal de la compañía de Música que fué a dicho pueblo».

Después de los elogios que esos vecinos dedican en nombre del pueblo y de los que el propio coronel hace, sólo nos resta enviar nuestro aplauso a don Gerónimo Oliver e individuos de la agrupación musical que dirige.

FUMADORES! Usad MI PAPEL

La más barata de Cartagena
Servicio permanente
Calle de I. Carmen, núm. 42
frente a la calle Canales

¡FUMADORES! Usad MI PAPEL

Extra-fino papel de tamar
10 HOJAS:—ESTUCHE INGLES
10 CENTIMOS

Se necesita un joven

para aprender en poco tiempo un oficio lucrativo. Darán razón en la administración de este periódico.